



Dejan Vagner, predsednik opštine Majdanpek, na Dan opštine o radu u prethodnih godinu dana

Stvaramo ambijent za održivi razvoj

Lokalna samouprava treba da stvara ambijent za održivi razvoj svih sfera života, od privrede do kulture i sporta, da bi se sve to odrazilo na standard građana. Međutim, neke sfere su van domašaja lokalnih vlasti, neke planirane aktivnosti ne realizuju se očekivanom brzinom, a „dubina“ opštinske kase i brzina njenog punjenja često budu limitirajući faktor.

Slično, kao i u ostatku Srbije i u opštini Majdanpek pokušavaju da reše probleme sa kojima se susreću, a Dan opštine, 12. septembar, obično je vreme kada se sumira ono što je rađeno minulih godinu dana. Svojim značajem, bar kada je privreda u pitanju, izdvojile su se nova Flotacija u Rudniku bakra, usvajanje unapred pripremljenog predloga reorganizacije RTB Bor i uvođenje stečaja u Industriji za preradu Majdanpek, smatra predsednik opštine Dejan Vagner.

- Nova Flotacija u Rudniku bakra Majdanpek je nakon 1990. godine prva značajnija investicija te vrste, vredna više od 10 miliona evra, napravljen je nov tehnološki

moderan pogon, nabavljena nova oprema, što bi trebalo da obezbedi povećanje proizvodnje i racionalizaciju troškova. Usvajanje UPPR-a za RTB Bor čiji je deo majdanpečki rudnik, jeste korak u rešavanju sudbine borskog basena. Opština Majdanpek je podrškom UPPR-u dala veliki doprinos odrekavši se svojih potraživanja u iznosu većem od 800 miliona dinara. Stalno se provlači teza da država ništa ne radi po pitanju majdanpečke opštine, iako ona to radi kroz podršku RTB Bor, a time i RBM, preduzeću koje zapošljava 1.100 radnika. Stečaj u Industriji za preradu bitan je događaj za celokupni život opštine, jer je time 300 ljudi, uz otpremnine, ostalo bez posla. Nadamo se da će se tokom stečaja naći kvalitetno rešenje odnosno da će se javiti kupac zainteresovan da nastavi proizvodnju. Uslovi za prodaju će verovatno biti povoljniji, jer kupac neće imati obaveze prema radnicima, a i prodajna cena će biti niža, kaže za Danas prvi čovek opštine Majdanpek.



- Nova Flotacija u Rudniku bakra Majdanpek, vredna više od 10 miliona evra, nakon 1990. godine prva značajnija investicija
- Jedan od najvećih problema jesu putevi, a neophodna su i ulaganja za daljinsko grejanje i vodovod

Dejan Vagner, predsednik opštine Majdanpek, na Dan opštine o radu u prethodnih godinu dana Kvalitet u komunalnim delatnostima bio prioritet

Nova Flotacija u Rudniku bakra Majdanpek, vredna više od 10 miliona evra, nakon 1990. godine prva značajnija investicija Jedan od najvećih problema jesu putevi, a neophodna su i ulaganja u daljinsko grejanje i vodovod

Nastavak sa 1. strane

Obzirom da je zaključno sa avgustom izmiren kredit prema Intesa banci koji je na godišnjem nivou iznosio 25 miliona dinara, kao i obaveza prema Fondu za razvoj, što je zajedno iznosilo 30 miliona, u narednom periodu ova sredstva mogu da se usmere za neke druge potrebe, a kako država smanjuje sredstva koja usmerava prema opštinama, sad imamo prostora da to smanjenje toliko ne osetimo, kaže za Danas Dejan Vagner, predsednik opštine Majdanpek

Inače, ove godine je u opštinskom budžetu za socijalnu zaštitu opredeljeno 44,5 miliona dinara za finansijsku podršku porodica sa decom, rad narodne kuhinje, naknade za nabavku ogrevnog drveta, subvencije za cene grejanja i stanarine, dopunsku zaštitu boraca, delatnost Centra za socijalni rad - novčane pomoći, pomoć u kući kroz projekat „Kuća nade za treće oba“, dodatnu socijalnu podršku deci, kao i za naknade za decu i porodicu po odluci o proširenim pravima iz oblasti socijalne zaštite. - Socijalna zaštita bila nam je, nakon komunalnih delatnosti, ovogodišnji prioritet, kaže predsednik opštine Majdanpek. Ono što on navodi kao jedan od najvećih problema jesu putevi. Kako oni državnih, tako i lokalni i nekategorisani u seoskim sredinama. Po konkursu resornog ministarstva, opština su dobila sredstva za revitalizaciju atarskih puteva, pa zajedno sa opštinskim sredstvima ukupan budžet za ove namene je 10 miliona dinara. - Neophodni su nam putevi do opštine i unutar opštine. Ako nam je pravac razvoja turizam, bez dobrih puteva teško da će biti turista. Svesni smo da država nema za potrebe cele Srbije, svih opština, ali se nadamo da će da prepozna turizam kao razvojnu mogućnost ne samo naše, već i opština Donjeg Podunavlja. I investitorima su bitni dobri putevi, kako bi ono što proizvede mogao da odveze do kupca, kaže naš sagovornik. Pored turizma, pravac razvoja opštine su poljoprivreda i industrijske zone kao mesto za nove investitore. Pokušaj formiranja industrijske zone na ulazu u Majdanpek pre desetak godina ukocili su nerešeni imovinsko-pravni odnosi. Očekuje se da će uskoro to biti rešeno u korist opštine, koja će moći da ponudi industrijsku zonu potencijalnim



Izbori za MZ

Vagner ističe i da su i ovogodišnji izbori za mesne zajednice stvorili uslove za efikasniju i legitimniju saradnju između mesnih zajednica i lokalne samouprave. U prethodnom periodu većini Saveta u MZ bio je istekao mandat što je kočilo aktivnosti bitne za funkcionisanje MZ.

investitorima. Kada je poljoprivreda u pitanju, osim realizacije Programa mera podrške za sprovođenje poljoprivredne politike i politike ruralnog razvoja, gde su sredstva šest miliona veća nego prošlogodišnja, planira se izrada strategije razvoja poljoprivrede opštine gde će se ći u tri pravca: stočarstvo, voćarstvo i povrtarstvo, a najverovatnije da će za te poslove biti angažovan Poljoprivredni fakultet u Beogradu.

- Pratićemo sve što država bude nudi-la kao podršku za razvoj turizma i poljopri-

vrede, nadamo se da će biti i programa stranih donatora. Pokušaćemo da maksimalno iskoristimo programe koji se nude, navodi Vagner.

Ozbiljno se razmišlja o budućnosti kada su u pitanju subvencije koje ne mogu da potraju na duže staze. Promenom energenta za daljinsko grejanje, mazuta, za biomasu ili drvenu masu, mogle bi da se ostvare uštede na godišnjem nivou od 200 do 300 hiljada evra, ali je za to neophodno promeniti kotao.

- Na osnovu prvih, grubih procena koje smo dobili od proizvođača kotlovskih postrojenja reč je o investiciji između 1,5 i 2,5 miliona evra, a naš ovogodišnji budžet je 570 miliona dinara. Ostaje da vidimo kako da obezbedimo potrebna sredstva, da li da to bude klasično kreditno zaduživanje ili da obezbedimo sufinansiranje. Postoji mogućnost da Austrijska razvojna agencija podrži ovu investiciju, jer se njome postiže energetska efikasnost. Imamo i kontakte sa UNDP koji je zainteresovan da nam pomogne. Slična je situacija i sa vodosnabdevanjem. U Majdanpeku već ulazimo u crvenu zonu, vodozahvat je zamuljen, treba da se kupi nova pumpa, tu su filtriranje i priprema vode, možda i novo postrojenje u Donjem Milanovcu. Kada se saberu sve te potrebe, to je 4-5 miliona evra, a to opština ne može sama. Dakle, kao i za daljinsko grejanje treba iznaći mogućnost da se sve to isfinansira, objašnjava predsednik majdanpečke opštine koji se nada da će smanjivanje prihoda u budžetu moći da se nadomesti fondovima za podršku konkretnih projekata najvažnijim s vrha države.

Sanacija škola i fiskulturnih sala Opština je na poziv Kancelarije za upravljanje javnim ulaganjima konkurisala za sanaciju objekta srednjoškolskog centra u Majdanpeku u vrednosti od 117,7 miliona dinara, a po drugom programu za rekonstrukciju grejanja u osnovnoj školi u Rudnoj Glavi u vrednosti od 30 miliona i rekonstrukciju fiskulturne sale OS „12. septembar“ (osam miliona dinara). Radovi bi, kako se očekuje, trebalo da krenu do kraja godine.



Okolina Majdanpeka idealna za ljubitelje prirode: Beli izvorac

Turistički i kulturno-istorijski resursi koji se mogu staviti u funkciju razvoja

Dunav, arheologija i prirodne retkosti

Ako je prva asocijacija na opštinu Majdanpek rudnik bakra i industrija, ova opština u istočnoj Srbiji raspolaže turističkim i kulturno istorijskim resursima koji se mogu staviti u funkciju razvoja. Malo ko u današnjoj Evropi se može pohvaliti da na svojoj teritoriji ima arheološke lokalitete kao što su Vlasac, čiji su stanovnici jeli kultivisane žitarice bar 400 godina pre pojave zemljoradnje na Balkanu, Lepenski vir, mesto gde je praiistorijski čovek ostavio svoje neponovljive domete u oblasti plastične umetnosti i Rudna Glava, najstariji očuvani rudnik u Evropi, koji dokumentuje izlazak čoveka iz kamenog doba i prelazak u doba metala. Na to treba dodati još 54 kilometara bezmalno najatraktivnijeg toka Dunava, Rajkovu pečinu, Valja prerast, povoljne klimatske uslove i Nacionalni park Đerdap, hotelski i privatni smeštaj i ugostiteljske objekte kojima se kompletirala turistička razglednica. Temelji dakle postoje, sada treba graditi.

- Do kraja godine biće završeno postavljanje turističke signalizacije, čime će prvi put turistički sadržaji na teritoriji opštine biti adekvatno obeleženi. Osim turističke signalizacije u Majdanpeku i Donjem Milanovcu, na magistralskim saobraćajnicama biće postavljena signalizacija koja će turiste usmeravati ka turističkim atrakcijama. Ova investicija je vredna 2,8 miliona dinara i finansira je opština Majdanpek, kaže Ivan Morarević, koordinator za marketing u opštinskoj Turističkoj organizaciji, od koga saznajemo da će uskoro početi i radovi na osvetljavanju dva najduža tunela na Đerdapskoj magistrali, za rad veće bezbednosti velikog broja pre svega inostranih turista koji koriste biciklističku rutu EuroVelo 6, resorno ministarstvo je podržalo projekat osvetljavanja dva tunela, za napajanje osvetljenja koristeći se solarne ploče, a sami biciklisti će upravljati rasvetom.

Više od stotinu kruzera godišnje sa 20.000 turista



Prema podacima Agencije za upravljanje lukama, od 10. aprila do 31. decembra 2015. zabeleženo je ukupno 905 pristajanja putničkih plovila u Beogradu, Novom Sadu, Donjem Milanovcu, Velikom Gradšću, Sremskoj Mitrovici i Bezdanu. Srbiju je tokom prethodne godine posetilo oko 60.000 putnika, a ove godine se očekuje isti broj pristajanja brodova sa blagim porastom broja putnika.

Jedna od turističkih atrakcija majdanpečke opštine je Rajkova pečina u čije uređenje je pre dve godine uloženo pola miliona evra kroz projekat „Čudesa priroda - izgradnja kapaciteta u turizmu“. Finansirali su ga sa po 50 odsto učešća EU i Austrijska razvojna agencija i opština Majdanpek. Sada kroz pečinu sa savremenim osvetljenjem vodi jednosmernu kružna staza dužine 1.400 metara, raspolaže se agregatom, sistemom telefonske centrale i audio vodičima. - Rajkova pečina nakon uređenja može da pripari Postojnskoj jami. Godišnje imamo između pet i šest hiljada posetilaca i oko 85 odsto čine organizovane grupe. Prošle godine je prvi put prihod od ulaznica prema-



Danube Fun Fest

- Danube Fun Fest je osnovan sa idejom da razmrdra i probudi Donji Milanovac, ali i istočnoj Srbiji. Želeli smo da dovedemo što više ljudi i pokažemo šta sve imamo od prirode i kulturno-istorijskih znamenitosti. Manifestacija ovogak karakteru bi mogla biti najbrži pokretač turizma u ovom kraju. Jedan od glavnih ciljeva bio je angažovanje mladih, volonterizam, aktivizam, te je čitava organizacija i pala na mlade, objašnjava za Danas predsednik IM „Hoću! Mogu“ Petar Jovanović, inače idejni tvorca Danube Fun Festa.

Pored postojećeg idejnog projekta, radi se glavni projekat kako bi do kraja godine kompletna dokumentacija bila spremna za konkurisanje za sredstva. Uređenje prazne dvorane u ulaznoj zoni, otvorenje prostor za odmor i rekreaciju, prostor za prodaju proizvoda ma u marketinške aktivnosti radi veće vidljivosti što može postići umrežavanjem svih stekholdera kako sa teritorije opštine, tako i iz susjednih opština, objašnjava dalje planove Morarević. Saradnja sa centrima za kulturu u Majdanpeku i Donjem Milanovcu, kulturno-umetničkim društvima je uspostavljena, radi se na promociji ne samo sadržaja TOOM, već čitave opštine jer je to, kako kažu naši sagovornici, u interesu svih. - U okviru mogućnosti, uključujući i lokalnu zajednicu u turističkoj privredu, a primer za to je prodaja suvenira domaćih proizvođača. Idemo sa minimalnom maržom od koje ne zarađujemo, već pomažemo lokalnom stanovništvu i pokazalo se da raste zainteresovanost za proizvodnju suvenira, kao i njihova prodaja, navodi Zeković. - Privatni smeštaj je naša prednost u odnosu na ostale opštine u okruženju. Prednost za goste su niske cene i ljubaznost stanodavaca. U ovom trenutku imamo 30 stanodavaca sa 170 ležajeva. Hendikep je taj što, iako je u Majdanpeku dosta praznih stanova, ljudi tu izgleda nisu zainteresovani da se uključe u privatni smeštaj, zaključuje direktor TOOM, nadajući se da će se to promeniti. A da se neke stvari menjaju na bolje, potvrđuju i organizatori manifestacija koje su takođe jedan od motiva za dolazak turista. Nisu sve manifestacije izašle iz lokalnih okvira, ali se već izdvojilo nekoliko koje su sposobne da svojim sadržajima i kvalitetom privuku posetioce. Najkvalitetniji je Danube Fun fest, međunarodni edukativno-sportsko-zabavni festival koji su vođeni idejom da dovedu svet u Donji Milanovac. Osmislili su ga mladi agileni, vredni, obrazovani, spremni da svoje slobodne vreme utroše za dobrobit mesta u kojem žive okupljeni u Inicijativi Mladih

mlađi festival je Danube Fun fest, međunarodni edukativno-sportsko-zabavni festival koji su vođeni idejom da dovedu svet u Donji Milanovac. Osmislili su ga mladi agileni, vredni, obrazovani, spremni da svoje slobodne vreme utroše za dobrobit mesta u kojem žive okupljeni u Inicijativi Mladih



Kroz Donji Milanovac prolazi Danava



„Hoću! Mogu!“. Na prvom, prošlogodišnjem bilo je 300 stranih i 6.000 domaćih turista, slično je i ovog avgusta. Entuzijazam je očigledno „zarazan“ jer je Inicijativa oko sebe vrlo brzo okupila dosta osnovaca, srednjoškolačica, studenata i akademaca, kojima nije teško da se prihvate posla. Ovog su leta, pored ostalog, uređivali gradsku plažu, a uz pomoć sponzora, ovdašnjih preduzetnika i mesne zajednice izradili su i postavili novi sunčobrani. - Ocuvanje tradicije kroz folklorne festivale zastupljeno je u više naselja majdanpečke opštine, od „Jorgovan festa“ na Miroču, preko Uskršnjih dana folkloru u Crnjaci, Bačije Jasikovca do „Sačuvajmo gajde i stare igre od za-

Postavka i za kapetan Mišu

Turisti koji dođu u opštinu Majdanpek mogu na kvalitetan način da provedu vreme, obilascima prirodnih i kulturnih spomenika, a svoje mesto u ponudi polako, ali sigurno zauzima i Zavičajna galerija u Donjem Milanovcu otvorena prošlog leta. Do sada je imala oko dve hiljade posetilaca, uglavnom stranih turista sa kruzera koji pristaju u Donjem Milanovcu. „U planu je da se u Zavičajnoj galeriji oformi posebna postavka posvećena Kapetanu Miši Anastasijeviću, našem znamenitom sugrađaninu koji je svojim dobročinstvima zadužio i Donji Milanovac i Srbiju, a da mu se tako do sada nije na pravi način odužio, kaže Ivan Morarević. Osim brojnih atrakcija privlačnih za turiste, opština Majdanpek ima još jednu prednost“, kažu u TOOM-u.

borava“ u Rudnoj Glavi. Svojim značenjem, izdvojio se Internacionalni festival folkloru „Orfeo“ u Majdanpeku koji po ugledu na svetski poznate festivale folkloru, hoće da sačuva i neguje ono što je najvrednije u bogatom fondeu narodnih pesama i igara i da publici prikaže najvrednija dostignuća međunarodne folklorne scene. Tokom prednevno trajanja na sceni postavljenoj u centru rudarskog Majdanpeka svoje umeće prikazalo je više od 600 učesnika iz 16 folklornih ansambala iz Evrope i Latinske Amerike čije nastupe je gledalo blizu osam hiljada gledalaca. Najatraktivniji su svakako bili gosti iz dalekih zemalja, Kolumbije, Kostarike i Čilea. Kolumbijce publika Orfeu poznaje od prošle godine, a ansambl Banda Renacer iz Santijago de Čilea i Rey Curre iz San Hozea Kostarika po prvi put su u Srbiji. - Festivali ove vrste omogućavaju druženje, prijateljstva i široku razmenu saznanja. Oni prenose dragocene poruke o vred-

Rajkova pećina nakon uređenja može da pripari Postojnskoj jami

nosti svakog pojedinca, kako u rasnom, tako u jezičkom, etničkom, konfesionalnom i svakom drugom smislu, kaže direktor Orfeua, Ljubomir Brandašević, najavljujući da će iduće godine, kada Internacionalni festival folkloru slavi petogodišnjicu postojanja, biti kvalitetniji iznenađenja. - Ocuvanje tradicije kroz folklorne festivale zastupljeno je u više naselja majdanpečke opštine, od „Jorgovan festa“ na Miroču, preko Uskršnjih dana folkloru u Crnjaci, Bačije Jasikovca do „Sačuvajmo gajde i stare igre od za-

Ove godine jubilej, 15 godina, obeležava i „MajdanArt“, međunarodna umetnička radionica za dizajn i izradu unikatnog nakita koji tradicionalno okuplja umetnike i njihove radove iz zemlje i sveta u cilju razvoja vizuelne umetnosti i kreativnih industrija. - Ono što nas razlikuje od drugih umetničkih radionica jeste taj edukativni deo gde angažujemo stručne saradnike, pre svega sa Fakulteta primenjenih umetnosti, ali i drugih umetničkih fakulteta koji rade sa mladima i to je ono što se prenosi kroz generacije. Posledica toga je kolekcija „MajdanArta“ sa više od 300 modela od čega se deo nalazi u Muzeju primenjenih umetnosti, deo je ostao u Zlatari Majdanpek i deo predstavlja stalnu kolekciju „MajdanArta“ koja je namenjena promociji umetnosti, objašnjava predsednik „MajdanArta“ Zoran Mitrović. Deo „MajdanArta“ je sedma po redu međunarodna izložba „Umetnost u minijaturu“ otvorena pre dva dana u Majdanpeku, na kojoj je predstavljeno 150 predmeta u dizajnu nakita 39 autora, a ukupno je izloženo preko 600 radova. Ovu će izložbu posle Majdanpeka, moći da vidi publika u Beogradu u Muzeju primenjenih umetnosti. Treba svakako spomenuti i Međunarodni festival zabavne muzike za decu i mlade Hozea Kostarika u pripremanju riblje čorbe i ribljev paprikaša „Porečki kotlic“ - Seosku sportsku olimpijadu, koji takođe imaju svoje poklonike i vernu publiku.

Rudnik bakra je stub opštine i u Majdanpeku nema života bez njega

Sedam milenijuma u znaku bakra i zlata



Majdanpek je grad bakra i zlata. Oduvek. Jer rudarstvo ovde traje, sa kraćim ili dužim prekidima sedam milenijuma. Lokaliteti Rudna Glava i Praurija, koje arheometalurzi datuju u vreme ranog eneolita (V milenijum stare ere) svedoče da je Majdanpek drevno rudište. Praurija se nalazi u samom krugu današnjeg rudnika, dok je Rudna Glava, koja je bila razvijeni centar najranijeg rudarstva bakra na centralnom Balkanu, odnosno u jugoistočnoj Evropi, dvadesetak kilometara jugoistočno od Majdanpeka.

Praistorijske rudare zamenili su Grci krajem II milenijuma stare ere eksploitišući zlatonosne reke današnje severne Srbije, među kojima je bio i Pek. Za ispiranje

zlata stari Grci koristili su ovčje runo na kome su posle polaganja u korito reke ostajali grumenčići zlata. Prema Herodotu, Grci su ovu ispiračku tehniku preuzeli od Kolhidana, a ona se među stanovnicima doline Peka zadržala do skorašnjih dana.

Ime po kome je Majdanpek dana poznat pominje se prvi put 1560. godine u jednom turskom dokumentu u obliku Medani Pek, a u osnovi ovog ojkonima je reč med - starosrpski naziv za bakar što ukazuje da je pre Turaka rudnik bio u srpskim rukama. Rudarsko naselje se pod imenom Medani Pieck pojavljivalo na evropskim kartama, i u drugim zapadnim izvorima, sve do prve polovine XVIII veka, nakon čega ga potiskuje turski oblik sa osnovom na arapskoj reči

■ Za 55 godina rada iskopano više od 390 miliona tona rude bakra i proizvedeno više od dva miliona tona bakra u koncentratu

madän („rudnik, ruda“), u Srbiji odomaćen u obliku majdan sa istim značenjem. Drugi deo imena grada jeste hidronim Pek, koji podstiče, prema istraživanjima Muzeja u Majdanpeku, još iz dorimskih

vremena. Ime ove reke može se osnovano povezati sa grčkom rečju pékos, koja je nekada označavala ovčje runo. Kako jezički znalci zaključiše, današnje ime Majdanpeka je po poreklu istorijska mešavina starogrčkih, staroslovenskih i arapsko-turskih izraza, sa značenjem „rudnik bakra na zlatonosnoj reci“ ...

Od kamenih batova - masivnih čekića izrađenih od rečnih oblutaka, pronađenih u praistorijskom rudniku u Rudnoj Glavi i ovčijeg runa za ispiranje zlata, do savremene rudarske mehanizaci-

odgovarajuće količine zlata i srebra uklonjeno 972 miliona tona jalovine.

- Novo rukovodstvo RTB Bor, sa novim čelnim ljudima i u RBM, prihvatilo se velikog i odgovornog posla da revitalizuje ovaj potencijalno veoma perspektivan sistem. Osnova revitalizacije i profitabilnog rada RBM zasniava se na projektovanim rezervama rude u rekonstruisanom Južnom reviru od 191.480.583 tone sa srednjim sadržajem od 0,365 odsto bakra. Pored bezmalo 700 hiljada tona bakra, ta ruda sadrži skoro 40 tona zlata i 285 tona srebra.

Neprekidni razvoj RBM od 1962. do 1992. godine

Sa završetkom probne proizvodnje 1962. usledile su godine neprekidnog tehnološkog razvoja i podizanja tržišne konkurentnosti. Od 1970. do 1992. godišnja proizvodnja bila je iznad 50 hiljada tona bakra u koncentratu, 1977. proizvedene su čak 74.953 tone, uz odgovarajuće količine plemenitih metala. Takvi rezultati omogućili su da se u Majdanpeku, izgrade fabrike, hoteli, moderne škole, komforni stanovi, bolnica, sportski objekti, a Majdanpečani su između 1974. i 1990. godine prednjačili standardom i visokim platama. U poslednjoj deceniji 20. veka opada visok nivo otkopa rude i sa 6,5 miliona tona u 1996. godini, na samo 544.200 tona 2001. godine, a uvođenje ekonomskih sankcija zemlji uslovlilo je pad proizvodnje. Napretka do 2008. nije bilo, a zbog teške situacije pominjalo se čak i zatvaranje.

je i teških vozila koja danas krstare površinskim kopom majdanpečkog Rudnika bakra protekli su milenijumi, a grad i njegovi stanovnici delili su sudbinu rudnika. I dobru i lošu. Kako to nedavno reče predsednik opštine Majdanpek, Dejan Vagner, Rudnik bakra Majdanpek je stub ove opštine i ovog grada i Majdanpeku nema života bez rudnika.

A novija istorija Rudnika počela je 25. juna 1961. godine kada je iz obnovljenog rudnika, put Bora kamionima krenuo prvi koncentrat bakra. Vredni hroničari pribeležili su da je za 55 godina rada sa majdanpečkih kopova dato više od 390 miliona tona rude bakra, 575 hiljada tona polimetalične rude, proizvedeno više od dva miliona tona bakra u koncentratu, uz

Perspektiva RBM zasnovana je na punoj revitalizaciji postojećih kapaciteta, optimizaciji novih mašina i uređaja, većoj sigurnosti flotacijskog jalovišta i boljoj zaštiti životne sredine prečišćavanjem ispuštenih mineralizovanih voda iz površinskih kopova, izjavio je nedavno listu „Kolektiv“ direktor Rudnika bakra Majdanpek, Branislav Tomić, dodajući da se tako realizuju i najvažniji ciljevi: stabilizacija proizvodnje u bitno izmenjenim geološkim i rudarskim uslovima, njeno unapređenje novim tehničkim i tehnološkim rešenjima, smanjenje troškova u svim fazama proizvodnje i rešavanje ekoloških problema, kao i da je težište poslovne politike RTB Bor i RBM-a u održavanju kontinuiteta proizvodnje putem realizacije.

Za podršku poljoprivredi u opštini Majdanpek predviđeno 19,5 miliona dinara

UZ VIŠE PARA ZA AGRAR DO SMANJENJA NEZAPOSLENOSTI

■ Konkurs za realizaciju programa mera investicije u fizička sredstva poljoprivrednih gazdinstava otvoren do 31. oktobra

U opštini Majdanpek potencijali u oblasti poljoprivrede nisu zanemarljivi, te su Programom mera podrške za sprovođenje poljoprivredne politike i politike ruralnog razvoja opštine Majdanpek za 2016. utvrđene mere podrške koje je samouprava preduzela u cilju razvoja poljoprivrede i ruralnog razvoja i za te namene u opštinskom budžetu predviđeno je 19,5 miliona dinara, šest miliona više nego prošle godine.

Računa se da će ovi vidovi podrške imati uticaja na smanjenje nezaposlenosti, povećanje prihoda i poboljšanje opšteg kvaliteta života i da će vremenom sve više poljoprivrednika prepoznati potencijale u razvoju specifičnih proizvoda, kao što su proizvodi sa geografskim poreklom, u visokoproduktivnoj proizvodnji (voćarstvo i vinogradarstvo, proizvodnja povrća itd.), kao i u proizvodima sa dodatnom vrednošću (proizvodnja sireva, prerađevina od voća i povrća).

Sredstva agrarnog budžeta u ovoj godini biće korišćena za regres za reproduktivni materijal - veštačko osemenjavanje, investicije u fizička sredstva poljoprivrednih gazdinstava, unapređenje rada postojećih i uspostavljanje novih organizacija poljoprivrednih proizvođa-

ča i prerađivača, investicije za unapređenje i razvoj ruralne infrastrukture i usluge koji su kao mere bili prisutni i prošle godine, kao i za novu meru: unapređenje ekonomskih aktivnosti na selu kroz podršku za pokretanje poslovanja i razvoj malih poljoprivrednih gazdinstava, saznaje Danas od pomoćnice predsednika opštine Majdanpek Mirjane Cakić Mladenović.

- Ove godine uvećani su iznosi regresa za reproduktivni materijal - veštačko osemenjavanje sa prošlogodišnjih 1.600 na 2.000 dinara po grlu, a procedura odnosno uslovi ostali su nepromenjeni. Shodno prošlogodišnjem iskustvu, očekujemo da će biti podnet veći broj zahteva. Do početka septembra podneta su 45 zahteva za 114 grla stoke, a iznos isplaćenog regresa je nešto veći od 166 hiljada dinara, kaže Mirjana Cakić Mladenović, podsećajući da je prošle godine bilo predato 213 zahteva za 487 grla stoke i da je isplaćeni regres bio skoro 600 hiljada dinara.

Konkurs za realizaciju programa mera investicije u fizička sredstva poljoprivrednih gazdinstava otvoren je do 31. oktobra ili utroška planiranih sredstava. Pored nabavke grla stoke, poljoprivrednici podsticaje mogu ostvariti i za nabavku nove i polovne opreme za mužu, skladištenje mleka, nove i polovne me-

hanizacije za pripremu stočne hrane, sevu, sadnju, zaštitu bilja, navodnjavanje, žetvu i obradu zemljišta. Za ovaj vid pomoći do avgusta zahteva je podnelo 14 poljoprivrednika. Inače ukupna investicija po ovim zahtevima je 1.323.553 dinara, a isplaćene su subvencije u iznosu od 542.927 dinara. Ovo već sada premašuje rezultate iz prošle godine. Tada su za ove namene odobreni podsticaji za 10 podnetih zahteva u ukupnom iznosu od 438,5 hiljada dinara, navodi pomoćnica predsednika opštine.

Saradnjom do izdašnijeg fonda

- Do kraja ove godine Opština odnosno FLER, ostvaruje saradnju sa Agencijom za ekonomski razvoj i preduzetništvo Pčinjskog okruga (VEEDA) iz Vranja koja sprovodi program „Razvoj privatnog sektora u Srbiji“ finansiran sredstvima Švajcarske kancelarije za razvoj i saradnju (SDC). Program pokriva sektor drvne industrije i hortikulturu, povrće, voće, lekovito i začinsko bilje u okviru 14 regiona i 90 opština Srbije. Započeta je realizacija Faze II Programa koja će trajati četiri godine, do 31. 08. 2018.. Program sufinansira aktivnosti u iznosu do 50 procenata od ukupne vrednosti. Na ovaj način bi fond sredstava za realizaciju u narednim godinama bio uvećan, pojašnjava Cakić Mladenović.



Stočarstvo i dalje prioritet

Opređeljujući više sredstava za podršku poljoprivredi u opštini Majdanpek su osmislili i planirali i nove mere koje se odnosi na unapređenje ekonomskih aktivnosti na selu kroz podršku za pokretanje poslovanja i razvoj malih gazdinstava. Predviđeno je da putem finansijske podrške za nabavku novih zaštićenih bašta odnosno opremljenih plastenika, prepomaterijala (rasad, sadni materijal) za povrtarsku i proizvodnju aromatičnog, začinskog i lekovitog bilja ovu meru realizuje Fondacija za lokalni ekonomski razvoj. Podnosioci odobrenih zahteva mogu da računaju na maksimalni iznos do 500 hiljada dinara, od čega će polovinu otplaćivati u pet polugodišnjih rata, nakon jednogodišnjeg grejs perioda.

Imajući u vidu činjenicu da trendovi poslednjih godina ukazuju da je osnivanje, aktivan rad i razvoj organizacija proizvođača i prerađivača neophodan da bi proizvođači bili konkurentni na tržištu i ove godine planirana su sredstva za organizacije poljoprivrednih proizvođača. Iznos podsticaja po korisniku je do 90 odsto od ukupnog iznosa sredstava, a maksimalno 150 hiljada dinara.

Potrebna dokumentacija može da se preuzme sa internet prezentacije Opštine Majdanpek, a poljoprivrednici mogu da računaju i na pomoć zaposlenih u kancelarijama Fondacije za lokalni ekonomski razvoj, u Majdanpeku i Donjem Milanovcu. Kako se ne bi ponovila prošla godina kada je tek deo opredeljenih sredstava bio iskorišćen, uslovi su sada znatno povoljniji, a pogodnost je i to što umesto samo mesec dana koliko su na raspolaganju imali lane, ove godine je konkurs otvoren do kraja oktobra, odnosno, do utroška predviđenih sredstava.

Po konkursu Uprave za poljoprivredno zemljište za sredstva za radove na uređenju (revitalizaciji) poljskih puteva odobreno je 4,6 miliona dinara tako da je ukupan fond za ovu meru, računajući i opštinska sredstva 10 miliona dinara. Ova će sredstva biti korišćena za unapređenje i razvoj ruralne infrastrukture odnosno za sanaciju, revitalizaciju i rehabilitaciju lokalnih i nekategorisanih puteva i kako kažu nadležni u lokalnoj samoupravi, u toku je postupak javne nabavke za izbor izvođača radova, a prema očekivanjima u ovom mesecu treba da krenu i radovi.